
A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja
KOLOZSVÁR, 1951, március 9. péntek. Á R A 4 L E J VIII. ÉVFOLYAM, 57. SZÁM.

A Eiők százmilliói elsiántao
harcolnak a békéért

EGYRE ÉLÉNKEBB ÜTEMBEN FOLYIK A TAVASZI VETÉS
BUKAREST. — (Agerpres.) A földművelésügyi minisztérium ada

tai szer.nl a tavaszi vetési múmiák az ország délnyugati tartományai
ban elénk ütemben folynak, de az utóbbi napokban más tartományok
ban is megkezdődtek a munkák. ,

Március 4-ig az egész országban 15.385 hektárt vetettek be, ebből 
3984 hektárt (avaszbuzával, 6814 hektárt árpával, 1478 hektárt zabbal, 
784 hektárt borsóval,, valamint más növényekkel.

A vetési munka fokozódott C cnstanta-tartományban, ahol már
cius 4-ig 7149 hektáron, Temes-tarlományban, ahol 1447 hektáron. Galac- 
tartományban, ahol 1397 hektáron, lalomlta-tartományban, ahol 1205 
hektáron és Aradrtartományban, ahol 1022 hektáron végezték el már
cius 4-ig a vetést.

Ugyancsak március 4-ig 111.241 hektárt szántottak fel vetésre az 
egész ország területén. Ebből Temes-tartományban 41 057 ; hektáron, 
Arad-tartemányban 24.242 hektáron, Bihar-tartományban 10.689 hektá
ron és Szörény-'tartományban 10.324 hektáron végezték el a tavaszi 
szánkást. , ' ■ ■ ...

Amióta Koppenhágában 1910- 
ben a Klára Zethin vezetésé
vel megtartott értekezlet már
cius nyolcadikat a nők nemzet
közi napjává avatta, még egy
szer sem ünnepeltük meg 
ilyen elszánt. harcos kiál
lással. mint az idén. Az egés» 
világon száz és száz millió 
asszony áll a békeharcosok esa; 
fasorában. Politikai és vallási 
meggyőződésre való tekintet 
nélkül egyet akarnak: megvéde
ni otthonaikat, megvédeni leg
drágább kincsüket, gyermekeik 
életét. Még nem felejtettük el a 
háború borzalmait. Még nem 
szűnt meg szivünk égő fájdalma 
elvesztett hozzátartozóink után. 
És máris újabb s még szörnyűbb 
háború ki robbantását készítik 
elő a gyilkos amerikai impe

rialista banditák.
Ázsia több országában ádáz 

küzdelem folyik a betolakodó 
imperialisták ellen. Koreában

nyoleadikát. Elszánt akarattal 
veszik ki részüket a béke hatal
mas harcából, mert tudják, hogy

Megnyílt a Hügymimszterhelydtesek 
előzetes értekezlete Párizsban

Gromiko szovjet megbizott előterjesztette a szovjet javaslatot
most épülő uj életüket, annyi 
áldozatos harc- árán kivívott 
szabad hazájukat védelmezik.

Meg nem alkuvó bátorsággal, 
nehéz körülmények között har
colnak az imperialista államok 
asszonyainak, leányainak ezrei 
és milliói. Sem terror, sem bör
tön nem akadályozza meg hősi 
harcukat. Életük árán is meg
védik gyermekeik jövőjét Fran
ciaországban az elmúlt év már
ciusában Dien Raymonde, fiatal 
francia leány a sínekre itekii lt 
és tes'ével állította meg a Viet
námba küldött hadianyagot 

szállító vonatot. Franciaország 
és Olaszország asszonyai elszán
tan követik harcos példáját. 
Amerikában és Angliában a 
nők szervezeti harca és háború- 
ellenes tiltakozása egyre erőtel
jesebben nyilvánul meg. Észak- 

embertelen gaztettek sorozatát amerikában a nők békekáraváno-» 
követik el az amerikai zsoldo- tat szerveztek es hábornellenes 
sok. Lerombolt városok és fal- páváik százezreket mozgosi- 

- • tanak és állítanak a bekeharco-vak, vér fagyasztó kínzások közt 
elpusztított emberek hnllahe- sok csatasoraiba.

Fokozottabb felelősség hárulgyei tanúskodnak erről. A ko- ------------------------------ _
reai’i anyák megrázó szavakkal a békeharcban Nyugat-Németor- 
szőlították fel a világ asszo- szag asszonyaira. Hamburgban, 

Nűrnbergben J Jtöméggyüléseken 
követelik: „Amerikaiak — taká- 
rodjatek haza. Mi nem akarunk

nyalt, hogyA,emeljék még maga
sabbra a béke zászlóját". Ne 
tűrjék, hogy a háború lángja 
tűzbe és vérbe borítsa a többi 
békés országokat is. Az eszüket 
vesztett háborús uszitók Nyu~ 
gat-Németországban újra fegy
verbe állítják a volt hitlerista

többé háborút. — Nekünk éppen 
elegünk voít belőle. Ha ti 
akar'átok, csa k nélkülünk".

És óráról-órára. napról-napta 
erősödik a világon a békét aka-

gyilkosokat. Katonai szakértő- rók hatalmas serege.
két és hadifelszerelést küldenek 
az áruló Titónak. Atombombá
val fenyegetőznek és nyíltan ki
mutatják szemérmetlen, bűnös 
szándékukat: háborút akarnak. 
Becstelen terveik megvalósítása 
ellen száll síkra a béke hatal
mas, harcos serege. Erőteljes 
akciókkal támogatja a Béka Vi
lágtanácsa berlini felhívását. 
Követeli az öt nagyhatalom 
közti békepaktum megkötését. A 
bébe hatalmas táborában nagy 
erőt képviselnek a nők. akik az 
emberiség felé* teszik ki. Á De
mokrata Nők Világszövetsége 61 
országban 90 millió tagot szá
mol, akik mind lelkes hívei a 
béke {tevőnek. Ez év február 5- 
én a DNVSz-nek berlini tanács
ülése március nynlcad'ka alkal
mából harcos felhívással for
dul a világ asszonyaihoz:

„Harcoljatok bátran, s növel
jétek folytonosan a béke hívei
nek sorait! Feleljetek a Béke 
Hívei Világtanácsának felhívá
sára s támogassátok azt még 
erőteljesebben. Vonjatok be a 
békevédelmi mozgalomba min
den nőt a világon, bármely or
szágban cl, bármilyen nvelven 
beszél, bármi is legyen hite és 
meggyőződése. Fogjuk szoro
sabbra sorainkat. A békoharco- 
sok szorosan felzárkózott sorai 
előtt visszakérésre kényszerül
nek a rombolás sötét erői. Mi- 
akik életet adunk, kötetesek va
gyunk megvédeni az életet!"

Harcos tettekkel felelnek a 
felhívásra a vll^g asszonyai. 
Ekosorban n Szov’etvniA béter 
női, kik n Nagy Honvédő llá* 
ború ideién hőstettekkel és sú
lyos áldozatokkal bizonyították 
be hazó luk iránt ér-ot* szeretc- 
tüket. Most sríkteszllárd falként 
állnak annvi könnyel vérrel 
kivívott bcké’ük megvédésére.

A Kínai Népköztársaság "S»- 
szónv ni hosszú szenvedésekkel 
eltelt évek után az Idén ünnep
ük először szabadon március

PÁRIZS. — (Agerpres.) Március ügymin/szterek tanácsa ülésszaka
5-én nyíl'- meg a francia főváros- napirendjének kidolgozása.
bán a Marbre Rose paló riban a Nem azért vagyunk síit, hogy

-Szovjetunió, Franciaország, az megoldjuk az elöltünk áEó kérdé-

A Népi demokráciák asszo
nyai a munka nagyszerű fegy
verével védik felszabadult életü
ket és gyermekeik napsugaras 
jövőjét.

Hazánkban a Román Mun
káspárt Központi Vezetőségének 
március nyolccal, a Nemzetközi 
Nőnappal kapcsolatos határoza
ta ismerteti í’z orszáv dolgozó 
nőinek részvételét a közéletben, 
a termelésben, mezőnn^dóságban, 
tanügyben, egészségügyben. A 
határozat rámutat arra, hogy a 
nők munkájukkal jelentősen 
hozzájárulnak a szocializmus 
építéséhez és felhívja országunk 
asszonyait, a munkásnőket, tech- 
niknsnőket, értelmiségi nőket, 
dolgozó parasztasszonyokat és 
háziasszonyokat, anyákat és fe- 
Icsó-ekct- vegyenek részt egyre 
tevékenyebben és egyre széle
sebb körben az ötéves terv i’y a 
villamosítási terv megvalósítá
sával. mezőgazdaságiink Mtej- 
lesz'ésévcl, kultúránk felvirár 
goztatásával. hazánknak — a bé- 
kefront aktív tényezőjének — 
mernrősitésévcl, a békéért vívott 
harcban.

A békéért v’vott harc győzel
mébe' vetett bitünket megerősíti 
Sztálin elvtársnak a Pravda 
munkatársának adóit nyilatkn. 
zata: ..A béke fennmarad ós 
megszilárdul, ha a nőnek snját 
kezükbe veszik és végig megvé
dik a béke ügyét".

Anyák, feleségek éq nővérek. 
tudtátok ez mit jelen*? Azt, 
hogy a kezünkbe van letéve bé
kés éledtek és gyermekeink bol
dog lövője. Nézzünk bátran 
szembe a veszéllyel. I’arco1|»»’k 
keménye-, és határozottan a bé
ke »nkn»l111ó hívével c-yiitt a 
gálád imncr’alisték sütet hábo
rús tervei elírni. Itercunks* biz
tos győzelemre ve/'tl a hé’ccfá- 
hor vezetője, a tegyőzh"te*lrn 
S-rovtetunló, Sztálin elvtárssal
az élen.

MIHÁLY RÓZA.

Egyesült Államok és.Nagybriiannia 
külügyminsz erhelye’.teseinek elő
zetes értekezlete a külügyminiszte
rek tanácsa napirendjének kidol
gozására.

Az ér ékezleten részívesz A. A. 
Gromiko, a Szovjetunió külügymi
niszterhelyettese, A. Párnái, á fran
cia külügymnisiztérium .főtitkára, 
az Egyesük Államok részéről Jes- 

■sup•'■'nagykövei,- Nagyhriíánniia ré
széről E. Davies külügyminiszter- 
helye'tés. A Szovje unió küldött
ségének tagjai: A. Lavrentyev, V. 
Sz. Szemjanov, A. P. Pavlov; a 
francia küldöttség tag;iái: Guy de la 
Toumelle, R. de Margerie és Sey- 
doux; az USA küldő tuégének tag
ja': C.Bohlen, P. Leehoff és Brace; 
á brit küldő tség tagjai:'A. Mailét

seket —• mondotta Davies —, ha
nem, hogy összeállítsuk azoknak a 
kérdéseknek a Jegyzékét, amelye
ket a külügyminiszterek fognak 
megvitetni..

Ennek .ellenére Davies megkísé
relte, hogy a nyugati, hatalmak po
litikáját minden. agresszív szándék 
nélkülinek tüntesse fel és a nagy
ba álmák közti viszony megromlá
sának hunét a Szovjetunióra há
rítsa. Abbeli igyekezetében, hogy a 
nemze közi' helyzet feszültségének 
oká t megállapítsa, Davies megke

megjavítása biztosításához szüksé
ges intézkedések megvizsgálása.

2. Szerződés megkötése a függet
len és demokratikus Ausztria hely- 
reálli.ására.

3. A Németország - egységének 
hely reáléi '.ásához kapcsolódó kér
dések és a Németországgal köten
dő békeszerződés előkészítése.

Gromiko, a Szovjetunió képvise
lője ki jelente te, hogy az'előzetes 
értekezlet:feladatát már meghatá
roz'ált akkor, amikor a Szovjetunió, 
az Egyesült Államok, Nagybr/tan- 
nia és Franciaország kormánya kö
zöt; jegyzékváltás folyt le a kük 
ügyminiszterek tanácsa ülésszaká
nak összehívására.

rülte a legfontosabb kérdést, Nyu- ; Kétségkívül .fontos — mondotte 
gat -Németország, ujrafegyverzését, Gromiko —, hogy meghatározzuk a 
amely a nyugati megszálló hatat- négy külügyminiszter által megvi- 
maknak tulajdonítható. Nagybri- taandó kérdés-komplexumokat, 
tabnia, az Egyesül1, Államok és mivel ettől függ a külügymin.;sa‘éri

és D. Hamson.
Franciaország nevében Davies az'- tanács munkájának értelme.
alábbi napirendet javasolta a négy szovjet kormány legutóbbi jegyzé-

Megegyeztek abban, hogy1 a négy ha alóm külügyminisz-erei tanár keiben kifejtette áSásponlját Né
haialom képviselője J egymásután csának: - metország lefegyverzésének kérdé-
elnököl az üléseken? A. Parodi ve^ - 1 A jelenlegi európai nemzet- sében. A szovjet kormány abból a
zétte az első ülést Davies Nagy- közi feszültség okainak és a Szov- tényből indul ki, hogy a Németer- 
bri’.annia képviselője : felszólálásá'- jetunió, Egyesült Államok, Nagy- tezág demilitarizálására és Német- 
bán kijelente'te, hogy az előze'es britannia és ■Franciaország közö tt <
értekezlet egyedüli feladata a kül~ kapcsolatok / tényleges , és tartós (Folytatásba .S. oldalan)

előtt j teljesítik / <ervfeladateBat 
: a -: tfóicesfi hőerőmőtelep dolgozói /

A doíces'i höerőtelep építői síké- lelkes harc, folyik azért, hogy az munkadarabok esztergálására. Á 
résén folytatják munkájukat. Kü- erőmű építését határidőre befe-' telep munkásai lelkesen láttak 
lönösen jól halad a vasbeton mun- jezzék. hozzá a gépek felszereléséhez,
kólátokhoz szükséges ■ mintaállvá-

. nyozások és zsaluzások elkészítése. . UJ SZOVJET GÉPSZALLIT- 
A kazánház belonrészei- bár csak ” MANY 
március l-re kellett volna elkészi- 
'íeniök, kilenc nappal előbb befe- A konstancai hajóépítő munka-. 
jez'ék a munkálatokat. A raktár- telep dolgozóinak munkafeltételeit
házak betonozásának vasszerelését egyre könnyebbé -teszk a Szov.bt- 
is 7 nappal határidő előtt végezték unió ól kapott szerszámgépek. Az
eL Az elért sikereken felbuzdulva, 
a be'.onvas szerelők, Barbulescu 
mester vezetésével, fogadalmat 
tétek; hogy a március 15 re elő
irányzott munkát március 1-ig be
fejezek. A betonozó csoport Vla- 
doiu Alexandra irányítása melle.t 
70 százalékkal halad-a meg a nor
mát. Az egész építkezési telepen

elmúlt napokban újabb gépszállit- 
mány érkezet:; a munkaté’epre, kö
zöttük három gördül óh id. Ezeknek 
felhasználása megkönnyíti a sze
relőmunkások és kazánkovácsok 
munkájáV kiküszöbölik a holtidőt.
Egy 1200 fordulatszámú eszterga

pad is érkezett a munkatelepre, 
amely kiválóan alkalmas nagy

A RÉSICAI „BÉKE KOHÓ" 
ACÉLÖNTŐI TÚLSZÁR
NYALTAK VÁLLALÁ
SAIKAT
A resicai 6. számú „Béke ko' 

hó" Siemens—Martin acélöntői 
túlhaladták , vállalásaikat. A 
gyártási eljárás pontos ellenőr
zésével, a gyártási részletmuir
kák idejének megröviditésévőL 
sikerült februárban a vállalt 20 
helyett 29 rapid-acél öntést csi
nálniuk. Ebből 11 öntést Jema- 
nariu Ádám élöntő, tiz öntést 
Cornea Petru és 8 öntést Radin- 
ca Petre csoportja végzett.

Fakozottabb munkával 
köszöntőm a Nemzetközi

Nőnapot
A Román Munkáspárt Központi Vezetőségének 

határozn a március 8, a Nők Nemző közi Napjával 
kapcsolatban uj erőt adott a munkámhoz. Tudom.' 
hogy a Párt hozzám is szól a ha'ározatban. Engem 
s még sokezer dolgozó nőtársamat, az ö éves terv 
sikeréért, a bőséges élei megteremtéséért, a bé
kéért munkára, harcra h'v.

Én, a „Varga Ka’.alin”-üzcm dolgozónclte, aki az 
elmúlt háborúban ké'. gyermeke, vesztettem, meg- 
sokszorozot' munkával válaszolok a Román Munkás
párt Központi Vezetősége ha'.ározatóro. Munkámat 
a legjobb tudásom swrin - végzem Nagy gondo'. for
dítok a minőség megjavtiására, a hulladék és a se
lejtes anyag kiküszöbölésére. Dolgozó asszonytár
saimnak példát mulatok. Első ötéves tervünk s.kc- 
réér'. a békeharc győzelméért felvilágosító munká'. 
végzek.

M1, do'gozó nők. akiknek n Párt egyenlő jogokat 
biz.tositott a férfiakkal, egyemberkén*. mattunkévá 
tesszük a ha'ározafo'. mer- továbbra t.s szeretet! ha
zánk. a Román Népköztársaság te!virágoz'áfásáért 
akarunk dolgozni Ehhez békére van szükségünk, 
amelyet úgy nyerhetünk meg. ha n Szovjetunióval 
az élen egységesen sorakozunk fel n béke.óbor harci
zászlaja alá

Mcndol Wa, 
a kolozsvári „Varga Katalln"- 

ílzcm dolgozója

A Nemzetközi Nőnapon 
harcos fogadalmat teszek 

a békéért
Március 8-á’, a Nemzetközi Nőnapot szeretettől 

köszönti ma a világ valamennyi békéért küzdő dol
gozója. Ezen az ünnepen a dolgozó nők kemény el
szántsággal sorakoznak a békeharettászlaja alá. Sze- 
rete tel és hálával tekintenek a l^ke'.Abor ha'alma« 
vezetőjére és védelmezőjére, a Szov.tetuntóra, tanító
mesterünkre, a legnagyobb békeharcosra, Sztálin 
elvtársra.

Ezen a napon én is harcos fogadalmat teszek, 
minden tőlem -elhe'őt elkövetek, hogy kicsavarjuk a 
háborúd uszítok kezéből a gyilkos eszközöket. A há
ború árvákat, özvegyeket, k’nt, keserűséget, nyo
mort éa soha fel nem száradó könnyeket hagyott, A 
falunkban nagyon sokan nem jö tek haza. A bom
bák egyetlen napon 11 férfi: és 3 nőt gyi.koitnk 1c 
falunkból. Bombázás áldozata lett egyik testvérem 
is A fértem a háború után balt meg. ké* kisfiam 
egy leányom maradt árván. Népköztársaságunk 
megad minden támogatást, hogy nevelhessem gyer
mekeimet.

Megértettem a Román Munkáspártnak a 
Nemzetközi Nőnappal kapcsolatban hozott határoza
tó'. Március 8 tisz életére fogadom, hogy c ha'á- 
roza' szellemében fogok dolgozni. M nden 
mai iclkiismcrcttcl végzem a ve'ési csata sikereftr . 
a békéért. ö^gy Tu -w Mária.

szcgényföidmüvci* asszony
Rács

szer.nl


Megnyílt a küKigyniniszterhelyettesek 
előzetes értekezlete Párizsban

Hírek a népi demokratikus 
országokból

(Fol^atdt az 1. oldalról).

ország ujrafegyverzésének megen
gedhetetlen vol.ára vonatkozó 
potsdami egyezmény különleges 
fontosságú a béke megerősi- ésére 
nemcsak Európában, hanem a nem- 
ze.köz; helyzetben fennálló feszült
ség csökkentésére általában. Erről 
Nagybritannia, Franciaország és az 
Egyesült Államok hivatalos képvi
selői sűrűn beszélnek.

Gromiko rámutetoit Nagybritan
nia képviselője kísérleteinek alap
talan voltára, hogy a nemzetközi 
helyzetben fennálló feszültségért a 
Szovjetunióra hárítsa a felelőssé
get és visszautasította Davíesnek 
azt az állítását, hogy félő „egy tá
rna dán a Szovjetunió fegyveres ere
je részéről.”

Gromiko hangsúlyozta, hogy nem 
lehet egy véleményen Nagybritan
nia képviselőinek állításaival, ame
lyek szerint a brit kormánynak 
nincs semmiféle agresszív szándé 
ka. Nehezen lehet egy véleményen 
lenni azzal, hogy békés szándék 
rejtőzik a fegyverkezési ha lsza mö
gött, Nagybritann'a és más hatal
mak fegyveres erőinek szüntelen 
növelése mögött s amögött az in
tézkedések mögö't, amelyekkel 
Nyugat-Németország fegyveres erőit 
helyreállt tják és Németországot uj- 
rafegyverzik. Közismert, hogy je
len pillanatban nemcsak agresz- 
szió veszélye áll fenn a fegyverke
zési versenyben résztvevő államok 
részéről, hanem agresszív cselek
mények is tör'énnek, amelyekben 
részt vesz Nagybritannia. A szovjet 
kormány úgy váll — folytatta

B Francia ttamiiimsta Párt a hékehare fokozásáért
PÁRIZS. — (Agerpres.) A Francia Kom

munista Párt politikai bizottsága március 2H 
ülésén hozott határozatában köszöntötte a Béke 
Viiágtanácsa nagyfontosságu határozatait. A po

litikai bizottság hangsúlyozza, hogy a nagyha
talmak közötti békepaktum megkötésére irányuló 
felhjvás megmutatja az utat a nép.nk számára, 
miképpen menthetik meg az emberiséget egy 
ujabh katasztrófától.

A politikai bizottság felszólítja az összes 
pártszervezeteket, hogy minél székesebb körben 
ismertessék a Béke Viiágtanácsa határozatait,

A politikai bizottság hangsúlyozza, hogy a 
Plftven*kormány  háborús politikája az árak 
emelkedéséhez, a bérek befagyasztásához, az 

adók növekedéséhez és a dolgozók életszínvona
lának leromlásához vezetett. Ugyanakkor a dol- 
lárzsoldban álló reakciós kormány hatalmas ösz*  
szegeket költ a vietnámi háború folytatására és 
egy újabb európai háborús kaland előkészíté
sére.

A politikai bizottság felszólítja az Összes 
hazafiakat, leplezzék le a reakciósok választási 
mesterkedéseit, követeljék az arányos képvisele
ten alapuló választásokat. , '

A politikai bizottság felszólítja a dolgozó
kat, hogy a vállalatokban, a városokban és fal- 
valfban alakítsanak akcióbizottságokat az álta
lános választójog megvédésére.

„A kormány válság pillanatában, amikor az 
amerikai párt hívei, a jobboldali szocialisták 
és a gaulleisták még reakciősabb kormány ha*  
talomrajuttatásán fáradoznak, hogy folytathassák 
és továbbvih essék nemzetáruló politikájukat, a 
széles tömegeknek mozgalmat kell inditaniok, 
meg kell mutatni a háborús gyujtogatóknak, 
hogy a francia nép meghiúsítja, ezeket a bűnös 
terveket, követeli as igazi demokratikus kor
mány megalakítását" — hangzik a határozat.

A politikai bizottság a négy nagyhatalom 
párizsi előzetes tanácskozását, a Szovjetunió po
litikája sikerének tekinti. A Szovjetunió azért 
indítványozta a külügyminiszterek tanácsának 
összehívását, hogy békésen rendezzék a német 
kérdést.

A politikai bizottság felszólítja az aktivistá
kat, hogy fokozott mértékben népszerűsítsék a 
népszavazást Nyugat-Németország felfegyverzé- 

Vse ellen.

As Ibwrista Part fslenárss ülése
ROMA. — (Agerpres.) Feb

ruár 28~án és március, 1-én tar
totta plenáris ülését az Olasz 
Kommunista Párt vezetősége.

Az ülésről kiadott közlemény 
a többi között rámutat arra, 
hogy a kormány háborús ölöké*  
szitö politikája következtében, 
valamint annak folytán, hogy 
Do Gnspcri Olaszországot ki
szolgáltatja a monopolista cső*  
portoknak és az idegen imr^rin*  
Hzmusnak. a helyzet nz ország
ban romlott.

A kormán}’' n polit’káin el
len a dolgozók és valamennyi 
társadalmi rét érhez tartozó pol
gárok egyre erőteljesebben til
takoznak.

I. Malik nyilatkozata 
Dulles hazug állításaival kapcsolatban

NEW-YORK. — (Agerpres.) 
Jnhn Foster Dulles. Truman el
nök személyes megbízót' ia» lín- 
páni utazásából hazatérve azt 
álliiotta. hogy tárgyalásokat 
kezdett n ínpán kérdésben I. A. 
Malii: szovjet megb:zo’tn|, Ezzel 
knnosolatbin I. A. Malik n kö 
vetWil.M .jelonlnUe ki n Tass 
wwvorki tudósítóidnak:

..Dnllcs február 28-i nyilntkn. 
,.atával kapcsolatban az állíto

Ing vetem folytatott tárgyalást) 
kát illo‘'dog szükségesnek 'tar
tom kijelenteni: semmiféle tár
gyalást nem folytatok a japán 
békoszorzöilés ügyében Dulícs*  
wd. Billiósnak az az állítása, 
amelyet egy síjtóértokozloton 
hangoztatott, hogy ón hajlandó 
lennék ismét megkezdeni a tár
gyalást a Jnpán békeszerződés 
ügyében, egyáltalán nem felel 
meg a valóságnak".

Gromiko —, hogy a Németország 
demllitarizálására és ujrafegyver, 
zése megengedhetetlen vol ára vo
natkozó potsdami egyezmény óriá
si jelentőségű a béke megerősíté
sében és valóban alkalmas arra, 
hogy megjavítsa a négy hatalom 
közti kapcsolatokat.

Gromiko a tovább'akban hang
súlyozta, hogy a szovjet kormány 
véleménye szerint a külügyminisz
terek tanácsának napirendjére a 
következő kérdéseket kell felvenni:

1. A Németország demilltarizálá- 
sávaJ és ujrafegyverzése megenged
hetetlen voltával kapcsolatos pots
dami egyezmény teljesítése a négy 
hata’-om részéről.

2. A Németországgal kötendő bé- 
koszerződes siettetése és ennek ér
telmében a megszálló csapatok ki
vonása Németországból.

3. Az európai helyzet tnegjavi. 
tása és a Szovjetunió, az Egyesült
Államok, Nagybritannia és Fran- 
otaroszág fegyveres erői azon
nali leszállításának megkezdése.

— A szovjet küldöttség át'a! Ja
vasolt első napirendi kérdés je
lentősége abban áll — folytatta 
Gromiko —, hogy maga a négy 
nagyhatalom is pontos köteleze'tsé- 
geket vállalt a potsdami egyez
mény keretében. E kötelezettsége
ket teljesíteni kell. Ez a szovjet 
kormány szempontja. E kötelezett-
ség teljesli ese és a német mllitariz- 
mus uföászüleiésének megakadá
lyozása uagyfontosságu a béke biz
tosítása és a nemzetközi biztonság 
megszilárdítása érdekében, mivel 
Európa népei, köz'.ük a német nép 
életfontosságú érdekel! érinti. Ha

A béke védelmében való tün
tetések, az ujrafegyverzés foko
zására szolgáló törvényjavasla-
tok ellen oö-yüítc=en tiltakozó 
ellenzéki képviselők támogatása, 
n munkások ellenállása, a fo
gyasztók és kisiparosok akciói 
az élet drágulása ellen, a me
zőgazdasági bérmunkások és Pa
rasztok harca mind gyakoribb 
és mind inkább széles akcióogy 
sé.g köretében zajlik. Ez jele n 
Henle-zí kormánv elleni népi 
mozgalom fokozódásénak olyan 
kormány mamink! fásáért, amely 
ni asz politikát folytat.

A Kommunista Párt — 
hangsúlyozza a közlemény — 
felhívja az összes becsületes 

sonlóképpen nagyfontosságu a Né
metországgal kötendő békeszerző
dés siettetése és ennek megfelelően 
a megszálló csapatok kivonása Né- 
me.országból. Több mint ö>, eszten
deje annak, hogy a négy hatalom 
ezzel kapcsolatban is pontos köte
lez®' tségvOalásokat tett. Ennek el
lenére ezeket a kötelezettségeket 
sem teljesítették, Németország je
lenleg mesterségesen ke té van sza
kítva. A német állam egységének 
demokratikus és békés alapokon 
való helyreállítása kérdését nem 
oldották meg.

— Éppen ennyire kézenfekvő — 
folytatta Gromiko — az európai 
helyzet megjavítására vonatkozó 
kérdés jelentősége és a négy hata
lom fegyveres erői azonnali leszál
lításának megkezdése. Ha Nagybri
tannia és az ezen az értekezleten 
képviselt többi ország kormánya 
valóban érdekelt az uj háborús ve
szély elkerülésében és a béke meg- 
erósi'.ésében, akkor megfelelő alka
lom van arra, hogy ezeket tények
kel bizonyítsák és beleegyezze
nek abba, hegy a külügyminiszte
rek tanácsa a négy ha "alom fegy
veres erejének leszállítása kérdésé
ben tárgyaljon.

— A három nyugati ha*  alom kor
mányának magatartása a szovjet 
javaslattal szemben, megmu alja 
szándékaik komolyságát — az euró
pai helyzet megjavi'ása, a nemzet
közi helyzet feszültségének enyhí
tése és a Szovjetunióval való kap- 
cso’a a:k megjavítása kérdésében.

Gromiko felszólalása után^ a 
USA és Franciaország képviselőjé
nek javaslatára az ülés véget ért.

olasz hazafiakat, folytassák, fo
kozzák és terjesszék ki a tilta
kozó mozgalmat és harcot létér
dekeikért, azért, hogy termelő 
módon dolgozhassanakh állam-' 
polgári jogaik védelméért, a 
törvényt!sztélét és a béke fenn
tartásának biztosításáért.

A KOREAI IIADIHELYZET
PHENJAN. - (Agerpres.) A 

Koreai Népi Demokratikus Köz
társaság néphadserege főpa- 
rnnesnoksiígánitk március 5-i 
közleménye rámutat arra, hogy 
a néphadsereg egységei, szoros 
együttműködésben a kínai ön- 
k<-:ites különítményekkel, foly
tatták hurc’úkat a front vala
mennyi szakaszán.

GÜY MOLLET AT,AKIT KOR
MÁNYT FRANCIAOR

SZÁGBAN
PÁRIZS. - (Agerpres.) Mi

ntán a jobboldali pártok veze
tőivel. a Force Ouvricrc'sznk- 
szervezetek vezetőivel és a kato
likus szakszervezetek vezetőivel 
„tanácskozott" Guy Mnllct. a 
szocialista párt főtitkára, a 
jobboldali szocialisták vezetője, 
március 5-én bciohmtoUe X!’1* 
cent Auriol köztársasági elnök
nek, hogy kész megalakítani 
kormányát.

A BOLGÁR NÉPKÖZTARSA.
SÁGBAN MEGKEZDTÉK
A TAVASZI VETÉST

A Bolgár Népköztársaságban be
köszön ött meleg időjárás kedvező 
telté'eleket teremtett a tavaszi ve
tési munka megkezdésére. A kol
lektív gazdaságok tagjai és az 
egyénileg gazdálkodó földművesek 
mindenütt; hozzáláttak a műnkéi 
hoz.

Plnvdiv kerületiben Borec falu 
kollektív gazdaságának tagjai men
tek ki legkorábban a határba. Már 
az első napon 70 hek árny! bük
könyt és 20 hektár zabot vetettek. 
Ugyanakkor versenyre hiv'.ák a 
rajon valamennyi kollek'áv gazda
ságát a tavaszi mezőgazdasági 
munka legjobb és leggyorsabb vég
rehajtására.

A „Május l”-rajoni parasztok 
eddig 250 hektárt vetettek be. Né
hány kollektív gazdaság, közöttük 
az Aszenovgrád-rajonl is, már tel
jesítőié a vetési terv 45 százalékát.

Számos vidéken már naprafor
gót is vetnek. Dél Dobrudzsában 
először a Balcsik-rajon kezdte meg 
a buzia vetését és 200 hektáron már 
el ia végezték. Az ország több más 
rajonjában szintén javában folyik 
a vetési munka.

SZOCIALISTA VERSENY EGY 
SZOVJET ÉS EGY MAGYAR 
GÉP. fiS TRAKTORALLOMÁS 
KÖZÖTT

A Magyar Népköztársaság gép
es iraki űrál lomásainak a fiavastó 
mezőgazdasági munka eredményes 
előkészítése során igen nagy hasz
nára voltak a Szovjetunióban járt 
parasztküldötiség tagjainak dapasz- 
•talatai, -

Tóth László, a szolnokmegyei me
zőgazdasági gépközpont igazgatója 
levelet ir‘- Járovoj elvtársnak, á 
korszum-szevesenkóí gépállomás 
veee'ő.'lének s közölte, hogyan hasz
nálta fel azokat a tapasztalatokat, 
amelyeket mint a Szovjetunióban

Dewey ijesztget*)
Az amerikai kétpártrhndszer 

jelenlegi főcsahosai között De
wey ur tekintélyes helyet fog
lal el. ö az egyik legaktívabb 
háborús gyújtogató.

A köztársasági párt két íz-1 
ben jelölte DewAyt az elnöki 
tisztségre és mind a kétszer 
megbukott. Másodszor Harry 
Truman „győzte le". Ezek a ve
reségek azonban korántsem ked- 
vetlpnítették el ezt a körmön
font zugpoiltikust: minthogy a 
köztársasági párt és a demokra
ta párt között semílyon lénye
ges különbség nincsen, az alap
vető érdekek közössége lehetővé 
teszi Dewey számára, hogy ki
tünően megférjen Trumannal, 
noha demagóg célzattal, szócsa
ták utján port is hintenek az 
amerikai nép szemébe.

Dewey minden fontos kérdés
ben támogatja Trumant és min
den tőletelhetőt megtesz, hogy 
az amerikai kótpártrendszor 
szilárdságát megmutassa. Hogy, 
a morganok és rockefellerek 
vállvorogetésót kiérdemelje. De
wey elmegy az arcátlanság 
legszélső határáig ós nyíltan, 
minden sallangot félredobva, 
hirdeti, hogy irányt kell vonni 
az egész vilá-r meghódítására.

Nóra is kell messzire menni 
példáért. Itt von Dewey leg
utóbbi beszéde, amit egy ban
ketten mondott cl Lincoln Ab~ 
ruhám születésének évfordulóin 
alkalmával. Szinte clkénzelhe- 
tetlon ennél jobban bemocskol
ni a nagy demokrata omlókét: 
Dewey olyan gondolatoknak 
adott hangot, amelyek tol,vson 
ellentmondanak Lincoln politi
kájának és elveinek. A megrög
zött reakciós Dewey azért mond
ta c| ezt ti beszédet pvn nz ebé
den. hogy uinhb ki«éri"tet te
gyen nz amerikai nép félreveze- 
télére. El akarta hitetni n tóié- 
kozntb'n enilvwnkVnj. még
mngn Lincoln is támogathatnán 
W-dl-Street nrnlnnk és szekér- 
tolóinak politikáját,

• Megjelent a „Tartós béké
ért. népi demokráciáért!" 0- 
(121.) számában.

járj parasztküldöttség egyik tagja 
szerzett Korszum-Szévcsenkóban.

Járovoj elvtárs válaszában tudo
mására hozta Tó.h Lászlónak, hogy 
a traktorvezető-brigád és a gépál
lomás többi dolgozója szocialista 
versenyre hívja Szolnok megye 
egyik gépállomását. A versenypon
tok a következők: a traktorok gaz- 
daságoisabb kihasználása, 1051 fo
lyamán traktoronként — átlagosan 
15 lóerőt számítva — legalább 800 
hektár megmunkálása és a traktor- 
állomás egész művelési területén 
hektáronként 22 mázsa gabona, 
vagy 250 mázsa cukorrépa betaka
rítása.

ELŐKÉSZÜLETEK A TAVASZI 
MEZŐGAZDASÁGI MUNKÁRA 
A CSEHSZLOVÁK KÖZTÁRSA 
SÁGBAN

A Csehszlovák Köztársaság kol
lektív és állami gazdaságai, s a 
gép. és trakíorállomások befejez
ték a tavaszi veled előkészítését 
Csehszlovákia déli részén már meg 
is kezdték a zab, a rozs és a tava
szi búza vetését. Olmütz vidékén, 
valamint Cseh- és Morvaország 

■több helyén szintén folyamaiban 
van a tavaszi munka.

NAGYMENNYISÉGŰ MŰTRÁ
GYÁT KAPTAK A KÍNAI 
PARASZTOK

A központi népkormány hathatós 
támogatást nyújt a parasztoknak a 
jobb termés eléréséért vivőin harc
ban. Így például nagymennyiségű 
műtrágyát kaptak a tavaszi vetés
hez.

A Nagy Fal délre eső vidékének 
szövetkezetei, az állam segítségé
vel az állami kereskedelmi egysé
gekkel karöltve közel 1,200.000 ton
na műtrágyát osztottak szét. Előny
ben részesítették a gyapot-, dohány-, 
cukornád- és más ipari növények 
termesztőit.

Rövidesen ismét nagymennyiségű 
műtrágya kerül kiosztásra a pa
rasztok kÖZÖtt. ....... ...

Dewey kiadta az uj jelszót: 
„a Monroe-elvet ki kell terjesz
teni az egész világra". E mögött 
a laza megfogalmazás mögött 
nem nehéz felfedezni az USA 
világuralomra törő imperialis
táinak vérszomjas ábrázatát és 
ragadozó karmait. Hiszen a 
Monroe-elv, mely a XIX. század 
elején keletkezett, már akkori
ban a latinamerikaí országok le
igázására Irányuló agresszív 
szándékok álcázására szolgált és 
ebben a közismert jelszóban fe
jeződött ki: „Amerika az ameri
kaiaké". Dewey, követve a fék
telen terjeszkedés „elveit", _ „tá
gít" ezen a formulán és kinyi
latkoztatja: „Monroe-elvet — az 
egész világra!" vagy más szóval: 
„az egész világ az amerikaiaké". 
Nem világos-o, hogy ez nem 
más, mint a hírhedt Truman- 
clv és hogy „az elsőség pálmá
ja" a Fehér Ház lakóját illeti.

Dewey beszédében ugyan
azok. a Truman által támoga
tott Frnncók. Titok s Aderwvr 
r.ek szerepelnek, mint n béren
cek élcsapata —. akiket Dewey 
nr még szorosabbra kovácsol 
össze a földkerekség meghódí
tására. Dewey nyílt felhívást in
téz Tih) és iFrnnco hadseregé
nek felhasználósára és hangoz
tatja, hogy Spanyolországnak 
22 hadosztálya, Jugoszláviának 
pyd1" BO hadosztálya van". A 
tartalékot tehát - úgy látszik 
—már Azámbavették és harci ké- 
szültségbc helyezték. Az ilyen 
„élcsapattal" azonhnn Dewey 
nem sokra megy. Tito é<; Franco 
nz USA iránti kutynhüsógük el
lenére som tudnak többet tenni 
gazdáikért, mint amit n kopo
nya vadász Csang-Kaj-Sck vitt 
véglmz annakidején Kínában.

A háborús gyújtogató Dewey 
jól India mindezt ós kedvenc 
érvelésével, nz amerikai knlnn*  
dorok játszmájának fő ütőkár
tyáját — nz ntnmbnmháf rántja 
cíő, azzal hadonászik és fenyő*  
got mindenkit, aki máskép mer 
gondolkozni és nem hajt térdet 
előttük.



Kimagasló eredményeket értek el a „Victoria“-köt6i!e 
munkásnői a március 8. tiszteletére 
kezdeményezett ünnepi műszakon

KOLOZSVÁR. — A „Victoria” 
kötöttárugyár mtmkásnői március 
8, a Nemzetközi Nőnap tisztele
tére az Üzemi pártalapszervezet és 
a szakszervezet támogatásával ün
nepi műszakot szerveztek.

Az ünnepi műszakon az üzem 
munkásnői kimagasló eredménye
ket értek el. így a gépteremi kötő
déből 13, azelőtt norma kö
rül dolgozó munkásnő ért el igen 
szép eredményt. Pál Erzsébet napi 
normáját mennyiségben 169, míg

minőségben 96 százalékban teljest- teljesítést értek el- A harisnyakötők 
tette. Borbély Bonilla és Gajg-ő közül Móricz Hedvig és Füge Pl- 
Anna százszázalékos minőség mel- roska, a gumicsoportból Ifjabb SzaJ 
lett 139, illetve 143 százalékos ered-* bő György ért el százszázalékos 
ményt ért el. Pásld Anna 43, Ador. minőség mellett 176 százalékos
Ján Anna 28 és Haitcgan Sofia 31 
százalékkal haladta túl normáját.

A kötődében a slkkötők közül 
Krusínszkí Hona normáját 100 
százalékos minőség mellett 141 szá-

normatulteljesitést.
így Járultak hozzá a „Vlctoria” 

kötődé munkásnői a március 8. 
tiszteletére kezdeményezett ünnepi 
műszakuk szép eredményeivel öt
éves tervünk győzelméhez és a hé-zalékkal teljesítet!© túl, Corsan

Ana 139, Agopcsa Anna 136, Vrá- ketábor megerősitéséhez. 
bel Jolán 96 százalékos nonnatul-

Épislg fejlődik a ssioesfémkombiiiát
NAGYBANYA. — A vonat zaka

tolva, fehér füstkarikákat eregetve,
száguld a völgyben. Távolabb a
város körvonala! bontakoznak ki: vezettek be. Uj káderek nevelőd-

nyákban és üzemekben a munkások a bányászok friss, egészséges leve- 
uj gépekkel dolgoznak, számos uj göben dolgozhassanak. Az uj fel- 

munkamódszert és femzerüs'téat szerelések megkönnyítik munkájú

Kollektív gazdaságaink életéből
Üj isi állót építettek a sólymos! 

„Vörös LQÍmgó“ kollektív

Nagybánya, hazánk egyik legíonto- 
'* sabb ipartelepe. A város neve arra 

enged következtetek hogy a bányák 
egész sora húzódik a mélyben. Ép- 

. pen ez tette szükségessé, hogy az 
X add g szétszóródott apró bányate- 

■ <" lepeket egy uj, hatalmas kombi
náló egyesítsék.

Az állomástól kék munkásruhás 
emberek tartanak az üzemépület 
felé. A kombinál egész területén, 
mely több bányát és üzemet foglal 
magába, érezhető az épl'ö munka 
lüktetése. Az udvaron csatornák 
keresztezik egymást, Uj üzemró-

kát, már nem kell olyan nehéz fi‘
nek, olyanok mint Hafea Alexán- , zikai munkát kifejteniök, mint ed-
dra és sokan mások, akik a szovjet 
munkamódszerek tanulmányozásá
val és alkalmazásával lettek él- 
munkások.

A kombináthoz számos üzem és 
bánya tartozik, amelyek nemzetgaz
daságunk legjelentősebb érceit tat- 
talmaazák. A kitermelt érc innen 
az üzembe kerül. Az üzemből ki
kerülő pörkölt píriM azután a 
„Phönix” vegyi ütemben több mint 
48 különböző vegyianyagot állíta
nak elő.

Az ö'éves terv széles lehetősége-
szék, bővítések jelzik; hogy a nagy- két nyújt a nagybányai kombinát 
bányai szinesfémkombinát dolgozói dolgozóinak munka- és életkörül- 
egyre inkább felszámolják a múlt" ményeik megjavítására. Az uj szel- 
ra emlékeztető á'kos jeleket. A bá- lőztetőkésaülékek biztosítják, hogy

d'g, A robbantásnál szovjet mun
kamódszereket alkalmaznak, a ki
termelt ércet pedig az egyre terv
szerűbben működő csillékkel hoz
záír a felszínre.

A nagybányai szinesfémkombi- 
nát munkásai számára egyre több 
munkáslakás épül. Fernezely mel
lett például 100 uj munkáslakás 
épül. av vegyiüzemek mellett pe
dig egééz városnegyed van kiala
kulóban. A munkásgyermekek ré
szére bölcsődéket, napközi öttho- 
nokat rendeznek be.

SÓLYMOS. — (Levelezőnktől.) 
A Nagyenyed-rajoní Sólymos 

községbeli ,,Vörös Lobogó", kol
lektív gazdaság tagjai készül
nek a tavaszi vetésre. Az előké
születekkel egyidőben befejez
ték a tél folyamán megkezdett 
istálló felépítését is. Az uj is
tállóban 30 darab marha fér el, 
így a ,r é gi vei együtt összesen 

46 marhának biztosítanak meg
felelő férőhelyet. A munkában 
Cíortea Teodor, ifjú Bartha 
István, Popa Manóit és Gáspár 

■István tagok tűntek ki.
A sólymost kollektív gazda

ságban megindult az élet. A 
gazdaság még az elmúlt évben 
alakult meg. A gazdaságba be 
nem fogadott kulákok és szekér
tolóik aknamunkát folytattak, 
akadályozni akarták a gazdaság 
fejlődését. Az ősz folyamán igye
keztek félrevezetni a tagokat. 
Ilyen bujtogató kulák volt Zu-

dór Mihály és felesége, akiket 
lelepleztek a dolgozók és velük 
együtt leleplezték a többi osz- 
tálypllenséget is.

Balika János.
A FELSÖDETREHEMI KOL
LEKTÍV GAZDASÁGBAN 
MEGKEZDTÉK A TAVASZI 
MUNKÁT
FELSÖDETREHEM. - (Le

velezőnktől.) Felsődetrehem dol
gozó földművesei megkezdték a 
tavaszi vetést. Elsőnek a kollek
tív gazdaság dolgozók mentek ki 
a földekre. Megkezdték a fa- 
vaszbuza vetését és a korai 
krumpli ültetését.

A kollektív gazdaság dolgo
zóinak jó példája munkára ser
kentette az egyéni gazdálkodást 
folytató dolgozó parasztokat is. 
Nagy Miklós és Moldovan Pavel 
dolgozó parasztok hozzáláttak a 
szántáshoz. Simon Ferenc

MARCIÜS A NEMZETKÖZI NŐNAP ALKALMÁBÓL

LENIN ÉS SZTÁLIN A NŐK FELSZABADULÁSÁRÓL

Nina Popova: A nő a Szovjetunióban
Ofelca Manóié: Donka
Constanta Tudorache: Több szakképzett nőt a szocializmus épi 
léséhez

H. M. Életüket adták
3?

1 zilahi szervezete megtisztította sorait 
az osHálfelteoségtöi ■ -

Hogyan harcoljanak Népköztársaságunk dolgozó paraszt- 
asszonyai a békéért és jobb életért

Miért lépett be Zidaru Mária a kollektív gazdaságba 
(Megjelentek a Román Munkáspárt kiadásában.)

• - > í? rt 'i- / ■ - '
ZILAIL -4 (Levelezőnktől.) 

Az uj területi beosztás óta a 
Magyar Népi Szövetség, zilahi 
szervezetének vezetősége jelentős 
eredményeket ért. el a dolgozók 
politikai nevelésében, az ötéves 
terv teljesítésére való mozgósí
tásban, valamint a békehare fo
kozásában.

A MNSz zilahi szervezetének 
tagjai február 25-én vették 
számba az eddigi szervezeti 
munka eredményeit, hiányossá
gait. A gyűlésen megállapítot
ták, hogy az utcatelelősök és 
körzotfelelősök közül Bakkos 
Sándor. Blkfalvi Károlyné, Bo- 
ruzs Anna, Szűcs Józsefné, 
Bernjén Akosné, Lakatos Zsig- 
mond, Pethő László és Kerekes 
Béla eredményes munkát végez
tek a tagok politikai nevelésé- 
ént, a mezőgazdasági szerszá
mok megjavításáért. A fenti 
üteg és körzetfelelősöket a MNSz 
helyi szervezetének vezetősége a 
rajoni iroda támogatásával 
könyvjutalomban részesítette. A 
gyűlésen megállapítást nyert az 
is, hogy vannak olyan tagok, 
akik az osztályellenség befolyá
sa alatt állanak, teljesen ciha'

nyagolják a szervezeti munkát. 
A gyűléseket rendszertelenül 
látogatják, nem kapcsolódnak be 
a politikai nevető munkába. Az 
intézőbizottság Szabó Kálmán, 
Rozmaring József, Frankó End
re, Ammer Rudolf. Bari Ká
roly, Flehcher József, Ács Sám 
dór, Szúr István és Tyukodí 
Lajos MNSzrtagokat megrovás
ban részesítette.

A MNSz zilahi szervezetének 
tagjai tisztában vannak azzal, 
hogy az osztályellenség Leleple
zésével erősebbé válik a szerve
zet. Éppen ezért a gyűlésen ki
zárták a szervezetből Seres Ká
roly dr.-t, Jánki Istvánt és 
Jánkl Istvánnét, akik állandóan 
háborús rémhíreket terjesztenek 
a városban. Sereg Károly és 
Jánki István a múltban aljas 
módon kizsákmányolta a város 
dolgozóit s jelenleg is másokkal 
dolgoztat éhbérért. A szervezet
ből kizárták Bíró Mihály, Bíró 
Mihályné, Enyedi Ferenc, Papp 
Jenő, Papp .Tenőné, özvegy Sza
bó Ferenené, Szabó Julianna és 
Balogh Sándort is, akik állan
dóan idegen munkaerővel dob 
goztatnnk, óbbért fizetnek a dől-

gozóknak. Szabó Julianna és 
Demeter György szabotálták a 
beszolgáltatást is s így a MNSz- 
tagok osztályellenségnek nyilvá
nították.' Kizárták a szervezet
ből Szekér János volt koresmá-

* * A kolhoz anyja
'e * A szovjet nő a kolhozban 
Rudnyeva: Egy komszomolka naplója 
A. Kuvszinova: Hat gépen
Filipenko: A saovjet demokrácia és a 
Szovjetunióban

Orosz Könyv kiadása 
Orosz Könyv kiadása

nők egyenjogúsága a

aki al jas módon ki zsákmányolta Számolják fel a gondatlanságot a városi
a dolgozókat, kevés bért fize-
tett. Maitényi János, Virág Ká
roly, Virág Károlyné, Boncz 
Dániel, Palkó Ilona, idős Tarpai 
Endréi ifjú Tarpai Endre és 
Ozsváth Fenenchét is, kiseperték 
a MNSz-szervezetből. Nevezettek 
hosszú időn keresztül kizsákmá
nyolták, becsapták a dolgozókat. 
A munkáért kevés bért fizettek 
s a dolgozók bőrén harácsolt 
pénzen feketéztek,

A MNSz zilahi szervezetének 
tagjai egyhangúlag seperték ki 
soraikból a fentnevez.ett osztály- 
ellenséget, mert tudják, hogy 
igy a szervezeti munka megja* 
vul, a dolgozók nagyobb lelke
sedéssel kapcsolódnak be az el
ső öt4ves terv reájuk eső részé
nek teljesítésébe, a békeharc ál' 
landó fokozásába.

Nemccz Károly.

autóbuszjáratok megszervezésénél
Dolgozóink á mindennapi munka megszervezésének hiányában. Min- 

befejezése után szabadadé'Kiket denki megérti s igy mi is, hogy 
észszerűen osztják be. A szabad előadódhat olyan helyzet, amely ezt 
órákat önképzésre, szórakozásra és ■ áa intézkedést indokolttá teszi. De
pihenésre hasznosítják. De semmi
esetre sem arra, hogy bárki ha
nyagságából vagy felelőtlenségé
ből drága félórákat és még több 
időt vesztegessenek el egy olyan 
autóbuszra várva, amelyet aiznap 
meglepetésszerűen kivonnak a for
galomból.

A 7-es és 10-eS számú autóbusz- 
járat vonalán történt ugyanis, hogy 
február 28-án, a városi néptanács 
autóbuszvállalata minden előzetes 
értesítés nélkül leállította a sze
mélyszállítási forgalmat. Végig a 
vonalon minden megállónál mun
kába és otthonaikba siető dolgozók 
több időt veszítettek el a szállítás

azt felelőtlen hanyagságnak és a 
dolgozok érdekei iránti közömbös
ségnek kell minősítenünk, hogy a 
személyszállítási vállalat vezetősé
ge nem értMteit'e a város lakossá
gát a 7-es és 10 es számú autóbusz
járat megszüntetéséről, Ezt az in
tézkedést a dolgozók tudomására 
hozhatta volna akár egy kézzel 
írott cédulával is, amelyet a meg
állóknál függeszt ki. Az ilyen és 
ehhez hasonló intézkedések a szál- 
íitási vállalat munkájában fenn
álló tervszerütlenségre és nagy
mértékű hanyagságra vall, amely
nek a jövőben nem szabad előfor-
dúlnia. (-A

A srászfeoesi néptanáes titkára
es ©reve Gawila földje

A bábotai felkelés évfordulóján

Dreve Gavrilá felsőlónai .sze
gényparasztnak szüksége volt egy 
igazolványra a szászfenesi nép- 
tanácstól. Azért onnan, mert 
Léna falu Szászfeneshez tartozik. 
Nevezetesen olyan Igazolvány 
kelleti Dreve Gdvri'ának, amiből) 
kitűnik, hogv pontosan mennyi 
földje van.

Január első napjaiban ment cl 
először a r.éptanácshoz. Igen ám, 
de a kataszteri nyilvántartás, <t 
telekkönyv nem pontos.

— Hozzon valami igazolványt 
— mondották n néptanácsnál —, 
annak alapján mi majd, adunk 
írást arról, hogy mennyi földje 
van.

Ha Dreve. GavrUinak lett volna 
ilyen igazolványa, nem kért vol
na újai. Mégis, összc~zcdle a szer- 
tödésckeJ. '(.mducldcd annakide
jén a földdcrabkákat vásárolta és 
risstamcr.l a néplcnácshoz.

— Ez n-,m jó — mondották ott 
— hátha még van szerződése, 
amit nem hozott cl.„

Dreve Gavrila mcgvnkarta a 
fejét. Vjra elment, e jő néhánip 
szer visszajött, mig kapott íy«"

zolváwyt arról, hogy 1 hektár és 
Ifi ár földje, van. Nevezetesen: 32 
ár szántó, ár udvan és 1 hek
tár kr'rMó

Megvan tehát áz írás, csak az 
volt a hibája, hogy nem tartal
maz a valóságnak megfelelő ada
tokat. mert Lrcoe ^Gavrílának 

xutc.cii ennyi földje.
Dreve Gavrila kérte az adatok 

helyesbité 'ét. földje felmérését. A 
sdászfenesi néptanács ezt cl- 
utasilotta.

Dreve Gavrila február 13-án 
feljött a rajoni néptanúcshoz. Si
mon Lénárd clvtárs, a rajoni nén. 
tanács régrehaitóbízott •■ágának 
elnöke írásban igazította a szász- 
fcn'H néptevónsot, hogy mérje 
fd Drcrc Gtiviila összes fö’djtd 
és az eredményről adjon igazol
ványt. 4 ‘'Záfzfmesi néptanáes- 
nál elolvasták oz utasítást és - 
nem idtck icnimlt.

Február 2l -án l'rcvc Gavrí’a 
újból elment a rajoni néptanács 
végre ha Uól izcttságánala elnöki
hez. Simon l én árd c'vtárs morJ 
már a következő, ugyancsak Írás, 
beli utasítánt adta a szászfened

néptanácsnak: fazonnal bizottsdr 
got kell alakítani amely kiszáll 
a helyszínre, elvégzi a felmérést 
és jelentést tesz.“

Nos, a szászfenesi néptanáas- 
nál egyesek úgy értelmeztél: az 
„azonnal" szót, hogy mindmáig 
semmit sem tettek.

Az esethez hozzá kelt még fűz
nünk valamit, ami megmagya
rázza, hogy miért késik Dreve 
Gavrila földjének felmérése. Még

pedig azt, hogy amikor Dreve 
Gavrila már vagy negyedszer 
ment be Szá ejenesre, arra kérte 
a néptanács titkárát, hogy ne 
járassák öt olyan sokszor. A tit
kár arc azt felelte, hogy ha neki 
úgy tetszik, akár ezerszer te já
rulja.

A titkár most valószínűleg sza-
vának akar állni, n úgy akarjn, , 
hogy Dreve Gavrila ezerszer jár-
jón be Fcnesrc, amíg elintézi 
ügyét. Mi biztosak vagyunk ab- 
bc.Ű, hogy fi községi néptanáes 
meghiúsítja a helyt dm magatar
tása titkár onu szándékát.

fa. W-

Ötszáztizennégy évö, hogy az 
erdélyi román és magyar pa" 
rasztok nem bírták tovább a 
feudális uratí 'elnyomatását. 
Nem bírták a nehéz terheket, 
amelyeket a feudális urak a pa
rasztok vállaira raktak s azo
kat. amelyekkel a feudális ró
mai katolikus főpapok sanyar
gatták a nóp^t. Fellázadt a pa
rasztság. Kaszát és kapát ra
gadva indultak a földesurak el
len. Győzelmet, győzelem után 
arattak. Elfoglalták Kolozsvárt, 
el foglalták majdnem egész Er
délyt, A bábolnai hegyen ren
dezték be forradalmi fclknlésük 
központját.

A fönemcsak. a' feudális 
urak hatalmas sereget gyűjtőt- 
Ij'k Tamadasl intéztek a láza- 
eok dión. A harcot elvesztet
ték feudális urak. Engedmé
nyeket kellett tcun:Hk. amelye
ket azonban nem tartottak be.

A bábolnai felkelés — így 
hívjak a történelemben az 1437- 
cs paraszt forradalmat — nem 
vezetett nlkcrro. A kurtniutme- 
sek és városi kézművesek elárul
ták a lázadókat, akik nem vol
tak eléggé szervezettek, nem 

yoltak cléggó erősek, hogy ki

vívják a végső győzelmet.
A vereség után n főnemesek 

még nagyobb düh vei zsákmá
nyolták ki, nyomták el a népet 
A bábolnai felkelés elbukott. 
Eredménye rnégis volt: a pa
rasztok ezerszer nagyobb gyűlő' 
lettel gondoltak a főnemesekre, 
földcsurakra.
Most, a bábolnai felkelés 51 l-ik 

évfordulóján, emlékezzenek a 
dolgaié földművesek. Harcos 
szoíl^minol emlékezzenek azok
ra. akiket lefejeztettek, karóba 
huzattak a főnemesek. . ,

A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom győzelme, a mun
kásosztály következetes Imrén, 
népünk fclaanbadulim a//’1’- 
séges Szovjet Hadsereg hősi ka
tonái által, merhozta a doHozo 
nép szabadságát hazánkban, 
őrizzük jól meg ezt n szabad
ságot. Verjük vissza a?- ameri
kai imperialisták és he ső der 
nökoik minden 
nkik el akarják rabolni legdrá
gább kincsünket, f^bndsártm- 
k it. Minden erőnkkel védjük n 
békét építsük a szoclalízmuű- 
Erre ösztönözzön mindannyian- 
kát a bábolnai felkelés cmléa 

ke io.



A Bolyai Tudományegyetem összes tanszékei 
résztvesznek a villamosítási terv teljesítésében

Színház — EVSozi — Opera

A villnnjosiítási terv végre* 
hajtása érdekében megmozdult 
hazunk egész dolgozó népe. E 
hatalmas távlatokat nyitó terv 
végrehajtásában nemcsak azok 
vesznek részt, akikre a villamo- 
'S’.tás műszaki megoldásának 
közvetlen feladatai hárulnak* 
hanem résztvesznek benne in
tézményeink, főiskoláink is, 
amelyek ugyancsak cselekvő 
részt kérnek ée végeznek c 
nagyszerű terv megvalósítása 
érdekében.

A Bolyai Tudományegyetem 
különböző karain nemrégen kü* 
lön munkaterveket készítettek, 
a villamosítási terv támogatását 

■illetően. Egyetlen olyan fakul* 
tás sincsen, amely a villamosí
tási terv keretében ne találta 
volna meg a maga sajátos fel
adatait.

' A .villamosítás kérdéséhez 
kapcsolódó leggyakorlatibb ter
vek ' egyikét természetszerűen a 
matematika-fizika tanszék ké
szítette. A több pontból álló 
gyakorlati munkák közül emlí
tésre méltó vállalása a tanszék
nek a földelési-mérés korszerű 
vizsgálati módszereinek ismer
tetése, gyakorlati alkalmazás 
céljából. A terv magában fog-. 
Salja a földelési mérés módsze
reinek kidolgozását, megfelelő 
készülékek elkészítését és a 
technikai és tudományos mun
kák népszerűsítését, A kar szo
rosán .együttműködik a terv si- 
kere 'érdekében a villamosipari 
középiskolával.

Az előadások anyagába a Bo

lyai Tudományegyetem _ összes 
tanszékein beveszik a villamo
sítás kérdéseit, ismertetve, nép
szerűsítve az ezzel kapcsolatban 
felmerülő problémákat.

Az irodalmi tanszék feldol
gozza és megvitatja a villamo
sítással kapcsolatos témájú iro
dalmi termékeket. A villamosí
tással kapcsolatban. külön elő
adásokat tartanak. Az ’ orosz 
szakos hallgatók pedig a villa
mosítással kapcsolatos szovjet 
munkák fordítását végzik.

A nyelvtudományi ’ tanszék 
érdekes és hasznos vállalása az, 
hogy a villamosítással kapcsola. 
tos szakkifejezéseket bedolgozza 
a most készülő és nagy hiányt 
pótló román—magyar szakszó
tárba.

A történelmi tanszék szintén' 
kiveszi részét a villamosítási 
terv támogatásában. A tanszék 
tudományosan feldolgozza, pél
dául azt a problémát, .hogy kik 
és miérf akadályozták meg a 
letűnt tőkés-földesúri rendszer
ben a békési hidrocentrálé’ fel
építését. Feldolgozzák azt: is, 
hogy milyen történelmi jelentő
sége van a Szovjetunió villa
mosítási terve véghezvitelének.

A pedagógiai.. tan szék el ő ad ói 
szakelőadásokat vettek tervbe, 
amelyekkel segítséget nyújtanak 
a szakiskolád tanárainak, útmu
tatást advaj hogy, miképpen 
dolgozzák fel ésc tudatosítsák a 
villamosítási tervet a maguk 
növendékei számára.

A filozófiai tanszéken a kér
déssel kapcsolatos szakdolgoza

tok mellett egyéni munkaválla
lások is történtek. Gáli Ernő 
feldolgozza hallgatói számára, 
hogy a villamosítás milyen hu
tással van a kulturforradalom- 
ra, mig Kallós Miklós „A marx
izmus klasszikusai a villamosí
tásról" címen készit dolgozatot.

A jogi karon a villamosítás
sal kapcsolatban felmerülő jo
gi kérdéseket dolgozzák fel.

Nagy feladatok hárulnak a 
geológiai tanszékre is. E tan
szék elvégez a melegszamosi 
hidrocentrálé felépítésével kap
csolatban egy egész sereg tanul
mányt. Geológusaink földrajzi és 
földtani mérésekkel járulnak 
hozzá a terv /sikeréhez. Alkal
mas terepet kutatnak vizierőmü 
és mik^oeentrálék építése cél
jára. Tanulmányozzák Kolozs
vár—Gyalu és Kolozsvár—Apa
fi ida között vizduzzasztók épí
tésének lehetőségeit, valamint 
az Ilva—-Ratosnya közötti ha
sonló mű építési tervét. Kidol
gozzák a Hersdán patakon 
építendő vizduzzasztó tervét is.

A ..kémiai tanszék előadói és 
hallgatói a neonlámpák gyártá
sának technikáját dolgozzák 
fel, valamint különböző gyógy
szerek .elektrokémiai előállítá
sát. Szabó Árpád előadó tanár, 
egy kálciiimfajta elektrokémiai । 
előállítását tanulmányozzad ..

így a .Bolyai Tudományegye
tem mind elméleti, mind gya
korlati síkon'kiveszi részét az 
egész dolgozó népet építő mun
kára lendítő nagyszerű vilíamo 
sitási tervünk .megvalósításából.

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Csü‘örökön, március 8-án este 

8 órakor: Szabad szcL
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:
Szombaton, március 10-én este 8 

órakor: Rómeó és Júlia. (Bemutató 
előadás.)

MOZI:
NÉPMOZGÓ (POPULAR): Mag. 

nás Miska, Előadások kezdete: 3, 
5. 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné. — Köve kezö 
műsor március 10-töl: Musszorg* 
szkij, a világhírű zeneszerző.

„MUNKÁS” MOZGÓ: A képvi- 
se’őnő. Előadások kezde-e: 3. 5. 7 
és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné. Következő műsor: 
Az uzsorás.

KOLOZS-TARTOMANY vidéki
‘ „MUNKÁS” . MOZGÓ ABRUD- 

BÁNYA: Március 8—11-ig: . Újra 
kezdődik az élet. Német film, ma
gyar feliratokkal. Március 12— 
14-ig: Szemléltető műsor. Dinamó 
stadion — Alekandrov tánc- és 
énekegyüttes — A póruljárt róka, 
színes ra izfilm.

„NÉPMOZGÓ” BÁNFFYHU- 
NYAD: Március 9-ig: A névtelen 
sziget. Március? 10—13-íg: A ha
zafi. I. rész.

„ARTA” MOZGÓ DÉS: Március 
9-ig: Az élet nevében. Március 10— 
12-ig: Potemkin cirkáló. Magyar 
felira'okkal.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ 
MAROSUJVÁR: Március : 11-íg:

„URÁNIA” MOZGÓ: Mágnás 
Miska. Előadások kezdetet 4, 6 és 
8 órakor. Vasárnap délelőtt fél 12 
órakor matiné.

„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ: 
Osapajev. Előadások kezdete/3. 5, 
7 és 9 órakor. Vasárnap délelő.t 11 
órakor ma iné. ■

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ: 
„Janika.” Előadások kezdete: 4, 
6 és 8 órakor. Vasárnap délelő.t 
11 órakor matiné.

„CAPITOL” MOZGÓ: A „Der- 
bent” petróleum-‘>ankbajó. Előadá* 
sok kezdete: 3, 5, 7 és 9 Órakor- 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Híradó — 
A Vörös Hadsereg lóversenye. Szí
nes. — A brigád. Magyar film. — 
KaEningrád- — 1. sz- Pionír.

VÁRÓ - A1NAK MOZI-MŰSORA: 
Szerelmem. Március 12—14-ig: 
Kék utak.

„APOLLÓ” MOZGÓ NAGY
ENYED: Március 11-ig: A hazafi- 
I. rész. Március 12—14-ig: A hazafi 
II. rész.

„VICTORIA” MOZGÓ SZAMOS
UJVÁR: Március 9—12-ig: A vérző 
föld. Dán film.

„MAXIM GORKIJ” . MOZGÓ 
TORDA: Március 11-ig: Istenek 
tanácsa. Német film. Március 12— 
18-ig: A kinai nép győzelme. Ro 
mánul beszélő film.
„SZABADSÁG” MOZGÓ ZILAH: 

Március 8-ig: A satri tanítónő. — 
Március 9—12-ig; Istenek tanácsa* 
Német film.

A 9. SZÁMÚ ÉPÍTKEZÉSI VÁLLALAT 
március 12 és 23 között műszaki tisztviselői tanfolyamét rendez. 
Érdeklődők jelentkezzenek a váll alat műszaki osztályán. Kolozsvár, 
Szabadság-tlér 30 szám alatt, I. emelet, 14 Számú szobában, már

cius 10-én reggel 9 órakor.
Felvételi feltételek: jó írás, rajzkészség, számtani és matematikai 

ismeretek,

Újjászervezték a szaiwsiíjvári szövetkezet vezetőségét
S7AM0SUJVÁR. — (Tudó

sítónktól.) Március 4-én a sza* 
mosujvári „Crutarea" fogyasz
tási szövetkezét tagjai közgyű
lést tartottak az „Atheneum" 
nagytermében. A gyűlésen meg
jelentek a "néptanáes tagjai és a 
tömegszervezetek küldöttei. A 
hagy érdeklődés mellett zajló 
szövetkezeti gyűlés napirendi

dolgozói az elmúlt évben május Vasiatokét tettek. a szövetkezeti 
1, augusztus 23, november 7 és munka . fokozására, - Rámutattak
december 21. tiszteletére mun
kaversenyeket szerveztek Ez is 

, hozzájárult ahhoz,' hogy a szö-

a. helyi szövetkezet: munkájának 
jelentőségére, ' megbírálták , a 
Vezetőség eddigi; munkáját. A 
felszólalások után a szövetkezeti 
tagok átszervezték a vezetősé
get. És kérték, hogy a 'szövet

A. V .1 Z
ín atentia tufuror intreprinderilor si ánsSfltrtfunfJor., de Stat. cári 
fac cumparaturi déla ICS, „Fierul” Cluj sí Huedin,

In conformitate cu H. C. M. Nr. 920 pubíicat in Bul. Of. Nr. 71, 
hu se mai elibereaza nici o marfa fara comanda serisa si semnáía 
de director si séf con ,abil si care va cuprinde mentiunea „valoarea 
marfii comandate este inglobata in plafonul valoric fixát pentru 
cumparaturi diri mic gross.” 1//

Cöménzile inaihtate fara aceasta men'-iune nu vor fi luafe ín 
considerare.

• ■ ' ; . - Direc’iunea: ICS „Fierului”

vetkezetnek az elmúlt esztendő
ben 62 millió Tej forgalma volt, 
A beszámolóból kitűnt, hogy az
1950. év zárszámadása srerint az' kezet elnevezését „Crutareáror , 
évi tiszta jövedelem 2 millió 41 „Szamosujvár városi fogyasztá- 

... ezer 724 lej; mely összeget a sí szövetkezet" névre változtas-
, nők beszámolója. A beszámoló- szövetkezeti munka további fej- sák., A , szövetkezeti vezetőség

pontjai között szerepelt az el

ből kitűnt, hogy a szövetkezet lesztéséw fordítják. ' 
195(Mk évben 50 százalékkal
haladta túl; a tervbevett forgal
mat. Ez annak tulajdonítható, 
hogy a város 'különböző negye
deiben uj fióküzleteket nyitott 
tak. megszervezték a csereáru- 
Forgalmat, ipari, mezőgazdasá
gi, fűszer, zöldség és egyéb 
áruval látták el a dolgozókat.

A szamosujvári szövetkezet

A szövetkezeti gyűlésen meg
beszélték az alapszabályzat mó
dosítását, az uj tagok beírásá
ra vonatkozóan. Az alapszabály 
zat szerint a jövőben osztályhar
cos szellemben szerveznek be uj 
szövetkezeti tagokat,

A beszámoló után a tagök 
közül többen felszólaltak és ja

tagjai: Markoviig Béla.’Pavei 
Vilmos. Torkos András- Torha 
loan. Turzan Erzsébet, ’Sprdea 
Veronika, Todoran Partenie. 
Ellenőrző tagok: .Cahteanu 
Constantin. Topán . László és 
Hanz Imre. A szövetkezeti gyű
lés befejezése után az Athe- 
neum termében műsoros estet
rendeztek.

G. J.

• ■ S P O R T -
A RNK NŐI ASZTALITENISZ CSAPATA ' MINDEN MÉRKŐZÉSÉT 
MEGNYERVE. BEJUTOTT AZ ASZTALITENISZ VILÁGBAJNOKSÁG 

DÖNTŐJÉBE

A „FALVAK KUPÁJÁÉRT”

a tartományi sakkbajnokságok döp- 
főit szómba'on és vasárnap reggel 
8 óra: kezdettel rendezik meg a

BÉCS. — A női asztalitenisz csa
patbajnokságok küzdelmei a befe
jezéshez. közelednek. A RNK együt
tese Angehca -Rozeanu. Kolozsvári 
Szász Sári és Pachel Patulea össze
állításban tegnap újabb hármas 
győzelmet ért el, A Csehszlovák 
Köztársaság ellen 3:1. ac egyipto 
miak ellen 3:0, ■ mig a hollandok 
ellen ugyancsak 3:0 arányban győz
tek. A román női csapat igy ve

retlenül nyerte meg csoportjában 
a bajnokságot és bekerült a női 
asztalitenisz csapat világbajnokság 
döntőjébe.

Meglepetésnek számit, hogy az 
,,A” csoport bajnokságot az. osztrák 
csapat nyerte meg, amely összes 
ellenfeleit legyőzte. így a román 
csapat az osztrákok ellen játssza a 
világbajnoki döntőt.

A SZTALINVARöSI dinamó labdarugó és kézilabda csa
pata KOLOZSVÁRON

'Testnevelési és Sportbizottság Jó- 
kai-utca 2 alatti helyiségében - Ezen 
a versenyen Bánffyhunyad-, Dés-. 
Torda-. Szamosujvár-. Topánfal
va-, Zsibó-, Nagyenyed- és Kojozs- 

■Cár-rajonjainak női és férfi baj
nokai vesznek részt

AZ ORSZÁGÚTI KERÉKPÁROS

Közlemények 
: VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Növekvő 
felhőzet, a dő'ntyúga'i tartományok
ban kisebb, eső. lesz. Mérsékeli 
délkeleti-déli szél. A hőmérsék- 

. let keleten .' tovább eme Ledik, 
másutt alig, változik. éjszaka 
már csak elvétve gyenge 
fagy. Kolozsváron szerdán haj
nalban —2 fok. délben 17 fok volt, 
a légnyomás 758 mm., erősen süíy- 
lyed.

A TUDOMÁNY- ÉS KULTURA- 
TERJESZTÖ TÁRSASÁG előadá
sainak sorrendje Kolozsváron: már
cius 8 án .a „Dózsa György” kultur- 
otthonban, Barbusse-utca 39 szám, 
este fél 8 órakor románul és ma
gyarul: „A föld szerkeze érői”. A 
„December 30” kuk urott honban 
es’e fél 8 órakor románul: „Harc 
a tuberkulózis ellen” A „Március 
6.” kulturotthonban. Pasteur-u"ca 
55 szám este 8 órakor románul és 
magyarul' ..Harc a ’uberkulózis el
len ” A „November 7” kulturott- 
honban. Rákócziul 106: este fél. 8 
órakor magyarul: ..A fény titkai.” 
D C. A -nál délután fél 5 órakor 
magyarul: „A. néptanácsok és a 
polgári állami kö’í®a’ga‘ás ”

Apáczai Cseri János-utea 26, Páll- 
villa, I. emelet áitó 11. — PHI
LIPS RÁDIÖ, 3 + 1 lámpás, elacjó. 
Munkásutca 30. — KI VESZTETTE 
EL? Hé főn es’e az Egyetemiek’ 
Háza kistermében, a hangverse 
nyen elveszt ett gyap’ükendőt iga
zolt tulajdonosa átveheti. Mócok- 
ubla 84 szám alatt a le'késznél. — 
KOMBINÁLT ' GYERMEKKOCSI 
e'adó. Giordano Bruno-u-ca 26, 
Kerekdomb, Szentesnél. RÁDIÖ 
világmárka.' e’adó. Dubalarilor—Ti- 
már-tTca 20. II. eme’eb ajtó 28 — 
VILLAMOS PATEFON zafirtüvel 
eladó. Molotov utca 43, ajtó 8. .

A Horea-uf 41 szám alatt 
március 1-én megnyílt a 
SZÖVETKEZETI FÉRFI. 

FODRÁSZÜZLET, 
Dózsa György-utca 37 szám 

alatt pedig március 5-én meg
nyílt a

SZÖVETKEZETI NŐI 
FODRÁSZÜZLET 

„Hígíena” Borbély és Fodrász* 
kisiparosok Termelő.

S?öve''kezete

KOLOZSVÁR. — Igen érdekes
nek ígérkező labdarugó mérkőzés 
lesz vasárnap délután 4 órakor Kő
lozsváron. A NB. I.-bc jutott sztá-
linvárosi Dinamó labdarugó csapa
ta a Hadsereg ellen játszik Előző

iig a Dinamó kézüabdacsapata a 
KESE együttesével méri össze ere
iét A kettős mérkőzés e’őtl a ka- 
ttona-szinház labdarugó csapata a 
Román Opera és Nemzeti Színház
labdarugó csapa’óval mérkőzik meg

PÉNTEKEN KEZDŐDNEK MEG KOLOZSVÁRON AZ ORSZÁGOS 
BIRKÓZÓ CSAPATBAJNOKSÁGOK ELŐDÖNTŐI

akadályverseny döntőjét vasárnap 
délelőtt 9 órakor Bukarestben 
rendezik meg az ország legjobb 
versenyzőinek a részvételével. A 
kolozsvári tartomány színeit Bara
bás Károly, a Spartak-Victoria 
versenyzője képviseli, aki az elmúlt 
vasárnapi akadályversenyen nagy

KOLOZSVÁR. — A Kossuth La- 
jos-u’ca 7 alatti 1. számú fiúisko
la tornatermében pénteken délután 
4 órakor, kezdődnek meg az orszá
gos birkózó csapatbajnokságok elő
döntő küzdelme’. Ezen a versenyen 
a bukaresti • Hadsereg, a Sz’álin* 
városi Dinamó, a nagybányai Mé
táiul. a nagyváradi Haladás ICO. a 
bukaresti cgye'cm és a kolozsvári 
Herbák János csapa'ai vesznek 
részt. A küzdelmek szombaton és

vasárnap mindkét nap délelőtt 9 fölénnyel győzött, 
órakor folyta ódnak.

az állami könyvkiadó mezőgazdasági sorozatában 
legújabban megjelentek:

I A. Kammszali: A csoport meesz eívczésc m. élenjáró ko’hozokban
Ara 23 lej

* . Szántóföldi zöldségtermesztés Ara 28 lej
* • A búza lermo z és* és nemesítése Ara 16 lej

T D Ltszcnko: A kolhoz-laboratóriumok és a mezőgazdaságtudo- 
mánv Ara 10 lej

I. Sz Ponov: A helye.s takarmánymás Ara 12 le>

Ont.ru’ PoIÍRTafic Nr. 7 Guj. Intrcpr. Ind. do 8tat. Sir., Brassói Nr. 7.

• APKÓHIííSfcTES
ÍRISZ-TELEPI, GÁZFŰTÉSES, 

ké .szobás, összkomfortos lakásomat 
elcseré.ném hasonló. központban 
Tévő, vagy Mócok-utja környéki la
kással. Érdeklődni 24—10 telefon- 
számon, Köníg. — SODRONYOS 
VASÁGY, paplan, szalongarnilura, 
szilszkin kulikabáő ezüs róka. 12 
személyes evőeszköz, képek, rá
mák, egyéb ingóságok olcsón el
adók. Március 6 (volt Szenicgyház)- 
utca 2. II. emelet, ajtó 9 Dé'előtt 
9—11. délután 6—8 ig. — SZÉP 
NŐI BALLON4 és ny.'onkabát el
adó. Hasdcu—Kökert-utca 126 — 
KÖNYVTÁRAM KIEGÉSZÍTÉSÉ. 
RE veszek komolyabb ér ékü regé
nyeké'.. művészeti könyveket El
adó címét kérem a kiadóba „Bu
karest" tel igére. — MINDENES 
BEJÁRÓNŐT keresek dálcílltre. 
Carag'ale-utca 3. II. emelek ai ó 

4 — KICSERÉLNÉM DERMATÁ- 
HOZ KÖZELI szoba, konyha, elő
szoba. éléskamrái lakásomat lur 
mn+va! Cim n kiadóban 
NYESTEK. SZŐNYEGEK, csillár. 
Diké vvcrmckkabá' és sanka, bún 
dabó’ésck, mikádó, ul gyermek 
lódén, 12 személyes ezüst evőesz
köz. 42-os sibakancs, női ruhák, 
kosztümök, festmények eladók.

NAGY OLGA PLISZÉROZÖ és 
NAGY GIZELLA FŰZŐKÉ.

SZITÖ elköltözött a Vár-utca 
és Vjrág-utca sarkán lévő üzlet
helyiségbe (Jóká:-u‘ca mellett.) 
........................ .................. ......... —

HAZINYULAKAT VESZÜNK 
egy és fél kilós súlytól felfelé, 

angoranyulak kivételével 
Industria Chimico-Farma 

ccutica Nr. 3.
Ko'ozsvár. Székely Mózes-u. 3.

SZOPTATÓS DADÁT 
(2—3 hónapos anyát) keresek 
azonnalra. Sebes’vén. Puskin 

(Egyetcm)-u'.ca 3. IL emelet.

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF

Szerkesz'őség: Horcn-ut 6. TI 
cme’et Telefon: 15—35, — K'adó- 
hivaial: Mo’oov-ufca 16. Te’e- 
fon: 19—11 — Laptulajdonos
„Pc'őfl" Lap- és Könyvkiadó BT

Taxa nőst. piát. £n ram, conf. Dir. Gon. PTT No. g0025 104?


